

【小组查经材料】 希伯来书 12 - 忍耐到底必得着应许

2021 年五月 14 - 15 日

第一时段:欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是_____他们的需要是_____。

（如果你不确定小组认领的单位，请洽教会。）

2. 教会事工：

- 教会实体主日崇拜，因有限额请至 social app 登记
- 4/10-5/30 装备课程：周六 9&10:30 am; 主日 9 am (zoom)
- 4/11-5/23 启程福音视讯，主日晚 7:30 (zoom)
- 5/15 小组长双月会 (zoom)

3. 新来宾：_____请于聚会前确认来宾名字。

病痛组员或亲朋：_____并商讨如何关怀他们。

4. 为经济及教会重新开放过程十分顺利平安祷告。也为各个教会都能顺利回到实体崇拜祷告。

第三时段：话语分享(45 分钟) 以分享讨论并应用神的话在每天生活里

1. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？

2. 分享你过去一周所思想的是什么？有什么是你需要加强或实践。（请尽量保持在 10 分钟之内）

本周主题：忍耐到底必得着应许

经文：希伯来书 10: 19 - 39

背诵经文：你们必须忍耐，使你们行完了神的旨意，就可以得着所应许的。
(来 10: 36)

希伯来书作者在第 9 章里阐述耶稣是以祂在十字架上所流的宝血立下新的约。接着作者在 10: 1-18 节里阐述律法是将来之事的影子，旧约里的祭司依律法的规条，每年必须来到神面前献上赎罪祭，但耶稣一次献上自己为赎罪祭，一次完成永远的赎罪祭，就不再为我们的罪献祭，如今祂坐在父神的右边，圣灵也作见证，神是以血与人立约，并且神将祂的话语刻在人的心版上，这都是因着耶稣以血立新约，神就不再纪念人的罪犯。我们要感谢耶稣为我们所做的，要信靠祂坚忍到底必得着神的应许。

一、耶稣开了一条又新又活的路 (19-25)：（请先读 V. 19-25 再读下文）

A. 信徒可以直接来到神面前 (19-22)：作者从上文告诉读者耶稣基督如何成为我们的赎罪祭后，就再次告诉读者们，耶稣为我们打开了一条又新又活的道路。所以，我们可以：1. 坦然无惧来到神面前 (19)：旧约里只有大祭司可以进入至圣所来到神面前。但因耶稣以血立新的约，神与人之间的隔阂已经被拆毁了：耶稣死在十字架上时，殿里的幔子从上到下裂为两半，幔子就是耶稣的身体，祂为我们打开来到神面前的道路，信徒要信靠耶稣勇敢地经过这条又新又活的道路来到至圣所与神会面。2. 心存诚心和信心来到神面前 (22)：首先，神的家就是教会，耶稣照管教会，也就是照管信徒。耶稣的宝血洗净人的罪，罪不再被纪念，良心就没有亏欠，在接受洗礼时，所做的宣告“旧事都已过了，一切的变为新的了”（林后 5: 7），我们有一个完全新的生命，就要以真理（诚心）和信心，信靠耶稣来到神面前。

B. 坚守神所应许的盼望 (23-25)：作者讲完了我们既然可以直接来到神面前，那么，我们如何坚守神给我们指望呢？他勉励我们三个要做的：1. 要坚守神赐给的应许 (23)：神是信实的，祂的应许已经透过耶稣基督成就了，所以，领受了得救的真理信了耶稣，就不要因艰难的环境或逼迫而有所动摇，反倒是要继续守住得救的真理。2. 要彼此激励 (24)：希伯来信徒对于耶稣一次献上永远的赎罪祭是很被激励的，以前献祭所花的时间和钱财都省下来了，现在有更多时间、有更多钱财来做有意义的事。仔细想一想，领受了耶稣所完成的救恩，成为神的儿女，就应该珍惜在基督里成为家人的弟兄姊妹们，不再自顾自

己的事，乃是要顾念别人的事，要彼此相爱，帮助并资助有需要或欠缺的人，并且彼此劝勉遵守神的话语，行神所喜悦的事。**3. 要持续聚会（25）**：信徒聚集常常互相提醒耶稣所应许的事，彼此连结、彼此鼓励，知道耶稣必再来，否则忘记了祂再来的日子已经近了。

讨论问题 1： 当有人为你做了一件你想做却做不到的事，你会有何感受呢？（破冰题）

讨论问题 2： 我们应当如何回应耶稣所开的又新又活的路？为什么我们不能停止聚会？（观察题）

二、不可故意继续犯罪，神必报应（26-31）：（请先读 V. 26-31 再读下文）

A. 领受之后不要故意犯罪（26-27）： 领受救赎的恩典，却仍然故意继续犯罪的人，是再也无法从别处或靠其他方法得着赦免，因为已经不再有为罪而献的祭为他存留。这些人只能像仇敌一样的等待神烈火般的审判，那是多么的令人胆颤心惊的事！

B. 践踏神儿子的必受严厉刑罚（28-31）： 接着，作者引用希伯来人所熟悉的摩西律法来解释故意犯罪的人为什么会遭受到严厉的审判。申命记 17:6 记载着，人触犯了摩西的律法规条，只要经过两、三人的见证证实，罪就确立了，是会被处死的，是不会得到任何怜悯的而是免除受刑的。何况是践踏神的儿子耶稣的救恩呢？故意犯罪的人就是看耶稣为他所流的宝血为平常，不把耶稣的血当一回事，这是践踏耶稣的宝血，也是辱骂了圣灵为耶稣做的见证，就是得罪三位一体的神，作者要读者衡量一下，就能明白故意持续犯罪的人一定会得到比触犯律法更严重的刑罚。接下来，作者引用申命记 32:35-36 的经文，更进一步的解释故意犯罪的人一定会得到报应的，因为他们是得罪神儿子耶稣，神的审判一定会临到他们身上，虽然神的大审判是在耶稣再来的日子，但对于故意犯罪的人的审判可能会在今世发生。因此，作者再度警告故意犯罪的人是落在神的审判里，虽然他们得救了，但因他们故意持续犯罪，就落入神的手里，也就是神的审判里，那是非常可怕的！

讨论问题 3： 作者如何警告那些故意持续犯罪的信徒？我们应如何避免故意犯罪？（观察、应用题）

三、忍耐到底必得着应许（32-39）：（请先读 V.32-39 再读下文）

A. 忍耐到底必得着应许（32-36）： 作者提醒信徒过去是如何甘心忍受苦难的。当时希伯来人一接受耶稣是基督后，就落入许多艰难，面对各种的挑战：被人毁谤、被家人和犹太宗教人士弃绝，导致无法在社会立足，生活困顿，连没有任何关系的人也不怜悯他们，反而加入逼迫他们的行列里。你们体恤那些在受逼迫而被囚禁的人，却因而受到牵连，导致家业被抢夺，却仍然以喜乐的心来接受逼迫，还是心甘情愿的去帮助新的信徒，因为你们很清楚，神应许的产业——天上的基业及永生的生命，是更美好的、是永远长存的。所以，不要放弃对神的信心，乃要以勇敢的、不要畏惧的心面对各种艰难逼迫，神将会丰丰富富的赏赐给你们。勉励信徒要持续忍耐，继续遵行的话语，就可以得到神所应许的产业。

B. 义人因信得生（37-39）： 作者以哈巴谷书 2:3-4 勉励在苦难中的信徒要带着信心和盼望来等候耶稣的再来，因祂还有一点时候就会来，所以要继续以信心等候，不要像那些退后的人，因为我们是相信耶稣而得救的人。

讨论问题 4： 在等候神的应许的时候，你会遇到什么困难或挑战？希伯来的作者如何鼓励我们？（观察、应用题）

讨论问题 5： 请分享你会如何帮助信心软弱的弟兄姊妹？请花一点时间，现在就为他们提名祷告？（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！谢谢祢差遣祢的独生爱子耶稣来到世上为我们开了一条又新又活的道路，使我们可以欢欢喜喜地来到祢面前，与祢面对面。求祢的灵来指教我们、警戒我们，引导我们在蒙祢喜悦的道路上！也求祢提升我们信心来胜过一切艰难，也赐给我们力量，能坚忍到底，必得着祢所要赐给我们的应许。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求，阿们！

第四时段：祷告服事(10 分钟)请小组长带领，为彼此的需要祷告。

05/21 生活查经

05/28 希伯来书 11: 1-8, 17-23

06/06 希伯来书 12